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FOLHA 17

EXERCICIOS

01. (UFES) Uma particula descreve uma trajetéria circular, b)-\/—:

no sentido anti-hordrio, centrada na origem do sistema de co-
ordenadas, com velocidade de mo6dulo constante. A figura a
seguir € a representagao grafica da eguagao hordria da proje-

cao do movimento da particula sobre o eixo x. A partir das \,

informa ' Entida,s no grafico, e sabendo que a particula no

instante e encontra no E}Eg neiro quadrante, determine:
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b) o médulo da velocidade da particula;
¢) a equacao horaria da projecao do movimento da particula
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@ Um corpo, ﬁ)resct a umﬁ ) mola vertical, livre de qualquer
forca dissipatiéva, executa na Terra um M. H. S. de frequéncia
2,13 Hz. Levando-se esse sistema a Jupter, onde a aceleragao
da gravidade é 2,48 vezes a aceleracao da gravidade da Terra,
a frequéncia do M. H. S. descrito 14 seria de quanto?
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03. Um corpo de 10 g, preso a extremidade de uma mola ideal
(constante elastica = 9 N/m) comprimida de B0_cm) é abando-
nado do repouso da posicao A da figura. A partir desse instante,
0 corpo inicia um movimento harmoénico simples. Despreze os
atritos e adote o eixo x com origem no ponto de equilibrio do
corpo (ponto O) e sentido para a direita.

Determine as equacoes da posicao, velocidade e aceleracdao no
sistema internacional e unidades.
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04. Uma particula oscila ao longo do eixo x com movimento
harménico simples, dado por z(t) = 1,0 cos(2nt + 7/2), onde x

é dado em cm e t em segundos. E—
Nessas cml'-:['iﬁs, determine:

a) a amplitude, a frequéncia angular (pulsacao) e a fase inicial; «—
b) a equacao horaria da velocidade;

¢) a equagao horéria da pesiedo; ALC LARA ( Ao

d) a constante eldstica da mola sabendo se tratar de um sistema
massa mola com um corpo de massa 100 kg preso a ela.
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9. Em um certo carro de M os amortecedores estio estragados. Quando o motorista de masaa@ntra no carro, esse abaixa
2,50 cm.

“Comsiderando o carro & o motorista uma Gnica massa, apoiada sobre uma mola ideal,
Para um movimento harmédnico simples, e, considerando o campo gravitacional com g = 10 m/s?, calcule o periodo e a
frequéncia de oscilacdo do veiculo.
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RESPOSTAS

0l.a)r=5m b)v=25m/s ¢)z(t)=5-cos(5-t+ )
02. 2,13 Hz

03. :ﬂ(t) =0,3cos(30-t+m) v(t) = —9sen(30 -t + w)

a(t) = —270cos(30 - t + )

04. a) A=1cm; w=2rrad/s; o= 5 rad/s

b) v(t) = 2= 5&11[2?1' t+m/2)

¢) a(t) = —4n* cos(2m - t + 7/2)

d) k =Q00m N,/rrl- Jﬁ
. B 4t hA 0%F. SOMA = 05 06. w = 1,25 rad/s
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05. (ITA) Um relogio de péndulo simples é montado no pa-
tio de um laboratério em Novosibirsk na Sitwﬂ
fio de suspensio de coeficiente de dilatagio\l x 1075 °C~L\O
péndulo é calibrado para marcar a hora certa em um bonito

dia de verao def20 °C. Jnenos agradaveis dias do
inverno, com a témperatura a\40 °(J, o relogio:

a) adianta 52 s por dia.
L
Tal 27 ’\/T jo

b) adianta 26 s por dia.
¥ atrasa 3 s por dia.

atrasa 26 s por dia.
') atrasa 52 s por dia.

Se julgar necessério, use a :
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06. (UFPR) Uma crianca de massa 30.0 kg é colocada em
um balango cuja haste rigida tem comprimento de 2,50 m. Ela
¢ solta de uma altura de 1,00 m acima do solo, conforme a fi-
gura abaixo. Supondo que a crian¢a nao se auto impulsione,

podemos considerar o sistema “crianga-balan¢o” como um pén-
dulo simples. ~
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Desprezando-se a resisténcia do ar, é correto afirmar:

\}(01) O intervalo de tempo para que a criang¢a complete uma
oscilacao é de 7 s.

F (02) A energia potencial da crian¢a no ponto mais alto em re-
Jdacao ao solo & de 150 J.
(04) A velocidade da crianga no ponto mais proximo do solo é

—_—
menor que 4,00 m/s.
e . . .

F (08) Se a massa da crianca fosse maior, o tempo necessario para *
completar uma osci lagao diminuiria.

v (16) A frequéncia de oscilagio da crianga de pende da altura
da qual ela é solta. —
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07. (FEI) Calcule a pulsa¢io de um |movimento harmonico
simplesl sabendo que os valores maximos de velocidade e de

P2
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aceleracao sao, respectivamente, 4 m/s e 5 m/s”.
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07. (FEI) Calcule a pulsacao de um movimento harmoénico

simples, sabendo que os valores maximos de velocidade e de

aceleragao sio, respectivamente, 4 m/s e 5 m/s%.
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